

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

### Επικοινωνία:

Γραφείο Επικοινωνίας  
Τομέας Προώθησης και Προβολής, Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Τηλ. 22894304  
ηλ. διεύθυνση: [prinfo@ucy.ac.cy](mailto:prinfo@ucy.ac.cy)  
ιστοσελίδα: [www.pr.ucy.ac.cy](http://www.pr.ucy.ac.cy)

Λευκωσία, 19 Φεβρουαρίου 2015

### ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΥΤΑΝΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΜΕ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ ΣΥΝΔΕΣΜΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ



Τους προβληματισμούς του για τη Μέση Εκπαίδευση και τα δώδεκα μέτρα που προτείνει για μια ποιοτική εκπαίδευση όπως αυτά περιγράφονται στην επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας καθώς και την πρόταση του Πανεπιστημίου Κύπρου για εναλλακτική διαδικασία εισδοχής τελειόφοιτων από τα ιδιωτικά και δημόσια σχολεία στο Πανεπιστήμιο, μετέφερε, μεταξύ άλλων, ο Πρύτανης, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης στην Παγκύπρια Συνομοσπονδία

Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, σε κατ' ιδίαν συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Πανεπιστημιούπολη, τη Δευτέρα, 17 Φεβρουαρίου 2015.

Όπως σημείωσε ο Πρύτανης, η Μέση Εκπαίδευση διέρχεται μια περίοδο σοβαρής κρίσης, δεδομένου ότι το επίπεδο του δημόσιου Γυμνασίου και Λυκείου έχει πλέον πραγματικά φτάσει σε χαμηλά επίπεδα. *«Χρόνο με το χρόνο τα πράγματα γίνονται χειρότερα. Το σύστημα πρέπει να αλλάξει. Χωρίς παιδεία ο τόπος μας δεν μπορεί να έχει μέλλον»*, τόνισε.

Ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης κ. Πέτρος Κουλέρμος συμμερίστηκε τους προβληματισμούς για τη Μέση Εκπαίδευση, τονίζοντας ότι η Μέση Εκπαίδευση βρίσκεται σε κομβικό σημείο και τα όποια προβλήματα αντιμετωπίζει χρήσουν άμεσης αντιμετώπισης. *«Σοβαρότατα προβλήματα ταλανίζουν την Παιδεία εδώ και πολλά χρόνια. Πιστεύουμε ότι ωρίμασε ο χρόνος όλοι οι Φορείς να συμφωνήσουν και να ληφθούν άμεσα αποφάσεις για το καλό της Παιδείας και του τόπου γενικότερα»*, επεσήμαναν οι οργανωμένοι γονείς.

Τόσο ο Πρύτανης όσο και οι οργανωμένοι γονείς των σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης τοποθετήθηκαν υπέρ της εφαρμογής νέου συστήματος διορισμού και άμεσης κατάρτησης του υφιστάμενου καταλόγου διοριστέων. Επιπρόσθετα, συμφώνησαν με την εφαρμογή ενός νέου συστήματος αξιολόγησης των εκπαιδευτικών, την κατάργηση των Ενιαίων Λυκείων, την επιστροφή στους

κλάδους με μία πιο διευρυμένη μορφή απ' ότι ήταν στο παρελθόν και την επέκταση της σχολικής περιόδου, ώστε το σχολικό έτος στη Μέση Εκπαίδευση να λήγει τέλος Ιουνίου. Χαρακτηριστική ήταν η δήλωση των οργανωμένων γονέων σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης ότι «από το 2000 που εφαρμόστηκε το *Ενιαίο Λύκειο* κατέστρεψε τα όνειρα πολλών παιδιών».

Σε σχέση με την πρόταση για την κατάργηση της λεγόμενης αναγωγής που γίνεται στις παγκύπριες εξετάσεις με εισαγωγή ελάχιστου βαθμού πρόσβασης στα πανεπιστήμια το 10/20, οι οργανωμένοι γονείς δήλωσαν ότι κατανοούν την ανάγκη διατήρησης ενός υψηλού επιπέδου φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, γι' αυτό και είναι ανοικτοί σε συζήτηση για πιθανή κατάργηση της.

Ο Πρύτανης εισηγήθηκε επίσης προς τη Συνομοσπονδία τη δημιουργία πρότυπου εξατάξιου Γυμνασίου σε κάθε πόλη καθώς και την κατάργηση αρκετών σχολικών αργιών. Η Συνομοσπονδία επιφυλάχτηκε να τοποθετηθεί επί της εισήγησης σε κατοπινό στάδιο.

Οι δυο πλευρές συμφώνησαν να συνεχίσουν και να εντείνουν τόσο τις μεταξύ τους επαφές όσο και με τους υπόλοιπους Φορείς της Παιδείας.

**Τέλος ανακοίνωσης**